

«ΤΟ ΚΛΙΜΑ ΑΚΥΡΩΝΕΙ ΕΠΕΝΔΥΣΕΙΣ»

Σε προηγούμενο άρθρο μας επισημαίναμε ότι η αποεπένδυση στη χώρα δεν είναι αποτέλεσμα αποκλειστικά της παρατεταμένης κρίσης, αλλά έχει προκύψει από την έλλειψη μακρόπνοης εθνικής βιομηχανικής στρατηγικής και εχθρικού επιχειρηματικού περιβάλλοντος απέναντι σε εγχώριες και ξένες επενδύσεις. Δυστυχώς, η επιβεβαίωση της διαπίστωσης αυτής ήρθε λίγες μέρες αργότερα με το κλείσιμο της εταιρείας Hellenic Steel στη Θεσσαλονίκη.

Το οριστικό κλείσιμο της Hellenic Steel, μιας από τις σημαντικότερες βιομηχανίες της Θεσσαλονίκης και της χώρας, επιβεβαιώνει την πορεία αποβιομηχάνισης της χώρας μας τα τελευταία χρόνια. Ταυτόχρονα, υπενθυμίζει ότι η πολυπόθητη ανάκαμψη δεν θα έρθει, αν δεν καταφέρουμε να πείσουμε σοβαρούς ξένους επενδυτές ότι το επιχειρηματικό περιβάλλον στην Ελλάδα υποδέχεται με σοβαρότητα και αξιοποιεί νέες επενδύσεις.

Σε συνέχεια των προηγούμενων εν δυνάμει επενδυτών που αποσύρθηκαν, η τελευταία ανακοίνωση του οίκου Mittal για την εξαγορά της Hellenic Steel, ότι δηλαδή αποσύρει το ενδιαφέρον του λόγω της ρευστότητας της οικονομικής κατάστασης της χώρας είναι χαρακτηριστική.

Είναι φανερό ότι η αβεβαιότητα που επικρατεί στο οικονομικό περιβάλλον για τη συνέχεια της χώρας, σε συνδυασμό με την απουσία ευνοϊκού επιχειρηματικού περιβάλλοντος, δημιουργούν ένα άκρως αρνητικό κλίμα στην αγορά, που με βεβαιότητα οδηγεί σε παντελή απουσία υλοποίησης επενδύσεων μέσα στο 2015.

Απευθύνουμε έκκληση στην πολιτεία ν' αντιληφθεί την κρισιμότητα του προβλήματος που προκαλεί η αβεβαιότητα που επικρατεί στην αγορά, και το δυσμενές επιχειρηματικό περιβάλλον που έχει διαχρονικά διαμορφωθεί στη χώρα.

Επίσης, καλούμε τα αρμόδια υπουργεία να υποστηρίξουν κάθε επενδυτική πρωτοβουλία στον ιδιωτικό τομέα της οικονομίας, για να καταπολεμηθεί επιτέλους η υψηλή ανεργία και να επανέλθει η κοινωνική ηρεμία, ειδικά στην Ελληνική Περιφέρεια.

Η Πολιτεία επιτέλους θα πρέπει από κοινού με τους φορείς υποστήριξης επιχειρηματικότητας να διαμορφώσει μια νέα βιομηχανική πολιτική για τη χώρα που θα έχει ουσιαστικό περιεχόμενο και θα δημιουργεί ρεαλιστικές προϋποθέσεις ανάκαμψης της μεταποίησης στην Ελλάδα.

Με την εφαρμογή μιας νέας βιομηχανικής πολιτικής αναμένεται και η βελτίωση της παραγωγικότητας των βιομηχανικών επιχειρήσεων με την ενίσχυση της ικανότητάς τους να αναπτύξουν και να υιοθετούν νέες τεχνολογίες, με τη δυνατότητά τους να αναπτύξουν καινοτομικές δραστηριότητες και να αξιοποιούν τη γνώση και την τεχνονομία προσωπικού τους, για την ανάπτυξη νέων προϊόντων και υπηρεσιών διεθνώς ανταγωνιστικών.

Σε κάθε περίπτωση οι άξονες βιομηχανικής πολιτικής που προτείνει ο ΣΒΒΕ να ισχύσουν από τώρα και στο εξής είναι:

1. Κανονιστικές διατάξεις και ρυθμίσεις για τη βελτίωση της λειτουργίας των αγορών
2. Πλαίσιο ανάπτυξης προδιαγραφών προϊόντων της μεταποίησης
3. Προγράμματα χρηματοδοτικής υποστήριξης
4. Πολιτικές ενίσχυσης της διεθνοποίησης και της εξωστρέφειας
5. Πολιτικές ενίσχυσης της καινοτομικής ικανότητας των μεταποιητικών επιχειρήσεων και τέλος,
6. Οριζόντιες πολιτικές.



Του **Αθανάσιου Σαββάκη**
Προέδρου Συνδέσμου
Βιομηχανιών
Βορείου Ελλάδος